

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Не пересекаемая «Тонкая синяя линия» | La « Thin Bleu Line » infranchissable

Автор: Надежда Сикорская, [Лозанна](#), 16.04.2024.



Фото с сайта www.thinbluelineswitzerland.com

Значок, изначально обозначавший солидарность сил правопорядка и грань между правоохранительными органами и анархией, запрещен к использованию полицией кантона Во. Почему?

|

Ce symbole qui signifiait auparavant la solidarité des forces de l'ordre, est interdit dans les polices vaudoises. Pourquoi?

La « Thin Bleu Line » infranchissable

Недавно мы рассказывали вам о неожиданном обороте, который приняла дискуссия о тексте закона о [запрете символов ненависти](#) среди членов Народной партии Швейцарии в Женеве. А теперь ходим поделиться другим примером, связанным с символами, но уже из практики кантона Во.

О чём вообще идет речь? Что за синяя линия такая? Для тех, кто не в курсе, «Тонкая синяя линия» (Thin Blue Line) – это фраза и символ, которые используются во многих странах мира правоохранительными органами, позиционирующими себя самих как тонкую грань между порядком и анархией.

Несмотря на то, что фраза используется – даже в Швейцарии! – на английском, рождение ее имеет непосредственное отношение к России. Как мы с удивлением узнали, термин происходит от «Тонкой красной линии», образованной 93-м горным пехотным полком британской армии во время Крымской войны, а точнее в битве под Балаклавой в 1854 году, когда шотландцы смогли задержать атаку русской кавалерии. Тогда английские войска, рассеянные после неудачной атаки, пытались перегруппироваться. Заметив это, русская кавалерия перешла в атаку. Но за несколько минут до удара, который означал бы поражение британской армии, командир Колин Кэмпбелл приказал своим солдатам построиться в шеренгу по два, вместо предусмотренной уставом в таких случаях шеренги по четыре. Корреспондент «Таймс» описал потом шотландский полк в этот момент как «тонкую красную полоску, ощетинившуюся сталью». Со временем это выражение перешло в устойчивый оборот «тонкая красная линия», что означает оборону из последних сил.

Фраза же «тонкая синяя линия» впервые использовалась, насколько удалось выяснить, поэтом Нельсоном Дикманом Андерсоном в его одноименном стихотворении 1911 года для обозначения армии Соединённых Штатов, которая, в отличие от англичан, носила не красные, а синие мундиры. Когда и почему термин в синем варианте перешел на вооружение американской полиции, неизвестно, но факт, что перешел и сохранился до сих пор, причем не только в США, но и в Канаде, Австралии, Германии, Бельгии, Польше и Швейцарии. А в 2017 году программа «Тонкая синяя линия» началась как социальное движение для поддержки полицейских в Украине.

Но! В Америке, главной кузнице социальных движений, невинная «Тонкая голубая черта» имеет теперь и другую коннотацию, поскольку она породила Blue Lives Matter (с англ. — «синие жизни важны») – американское контрдвижение, выступающее за то, чтобы обвиняемые в убийствах полицейских преследовались за разжигание ненависти. Таков был ответ охранников правопорядка на движение Black Lives Matter после убийства полицейских Рафаэля Рамоса и Вэньцзяня Лю в Бруклине 20 декабря 2014 года. И эта «вариация на тему» тоже докатилась до Швейцарии.

Первый тревожный сигнал поступил в прошлом году, во время суда над полицейскими Лозанны, обвиняемыми в гибели Майка Бен Петера. Адвокат жертвы заметил значок «Тонкая голубая линия» на униформе офицера полиции кантона Во, отвечающего за безопасность – фото было размещено на сайте активистов Renversé. Заметил и сообщил куда следует, указав, что этот значок используют и ультраправые силы, и что такая «опасная связь» легко могла бы укрепить тезис о расистском характере полицейского насилия, продвигаемый левыми. Там, где следует, сигнал приняли и незамедлительно на него отреагировали.

14 июня 2023 года Кантональная полиция (PolCant) приняла предварительное решение о запрете этого символа, разрешенного к использованию с 2017 года. Запрет был закреплен 20 июня в служебной записке оперативного руководства координированной полиции кантона Во, подписанной ее главой, командиром PolCant Сильви Була. Запрет распространялся на всю униформу и на все снаряжение полиции. Жан-Кристоф Сотерель, директор по коммуникациям PolCant, признал, что

за последние годы многое изменилось, но «ни при каких обстоятельствах и ни в каком контексте полиция Во не должна ассоциироваться с дискриминационными и противоречивыми идеями, распространяемыми этими [ультраправыми] кругами, где бы они ни находились в мире».

С тех пор борьба со спорным значком приняла новый оборот, перейдя из политico-этической области в коммерческую. У полицейского из Лозанны, управляющего сайтом электронной коммерции thinbluelineswitzerland.com, где можно приобрести различные предметы с этой символикой, отзвали разрешение на вспомогательную деятельность. При этом начальство не наложило на него никаких санкций, говорится в ответе городского совета Лозанны на запрос коммунального советника от партии Зеленых Илиаса Паншара, а тем временем изображения, ассоциирующие значок с лозаннской полицией, исчезли с сайта [Renversé](#) по требованию руководства.

На коммерческом сайте, как и в социальных сетях можно увидеть фотографии сотрудников полиции региона Ниона (PNR) и полиции Северного Во (PNV), позирующих с этим значком. Роксана Фаро, президент PNR, заявила: «Этот значок был запрещен, как только его взяли на вооружение ультраправые. И запрет был соблюден». В настоящее время рассматривается просьба об удалении фотографии, датированной 2019 годом.

Марк Дюмартрей, командир PNV, обнаружил фотографию одного из своих офицеров на фоне служебной машины, украшенной этим значком, и сожалеет, что раньше не обратил на нее внимание.

На виду и недатированная фотография сотрудника тюрьмы в кантоне Во со значком «Тонкая голубая линия», реакция на которую офицера по связям с общественностью Тюремной службы (SPEN) Марка Бертолацци категорична: директива «запрещает вносить какие-либо изменения в экипировку, предоставляемую персоналу». Он предполагает, что фотография была сделана в частной обстановке. Как и его коллеги из кантональной полиции, он отмечает, что SPEN придерживается принципа «нулевой терпимости» и расследует каждый случай расизма и всех форм дискриминации.

Женевская полиция, также обеспокоенная фотографиями, на которых экипировка ассоциируется со знаками (но не с офицерами), отмечает, что ношение униформы в кантоне строго регламентировано.

Странно, согласитесь, что «тонкую синюю линию», которую не каждый и заметит, в Женеве запрещают, а символику ненависти нет.

[швейцарская полиция](#)
[борьба с расизмом в швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky
Rédactrice, NashaGazeta.ch
Статьи по теме
[Законодательная сила символов](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ne-peresekaemaya-tonkaya-sinyaya-liniya>